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 الجمهوريــة الجزائريــة الديمقراطيــة الشعبيــة
 مديرية التربية لولاية بجاية                                                                                                                       وزارة التربيــة الوطنيــة

 7102 دورة ماي :                                                                     امتحان البكالوريا التجريبي
 ثانوية ايت اسماعيل

 الشعبة : علوم تجريبية
   ونصف ساعات 03المدة :                                                     اختبار في مادة : العلوم الفيزيائية        

 أن يختار أحد الموضوعين التاليين : على المترشح
  الموضوع الأول

 نقطة( 31) الجزء الأول:                                               
 نقاط( 06): التمرين الأول

  نكةً نلككةم مةي ةٌمةة هةهة  ة     330    160 , مكثفةة يٌةم موةة نة لةمةب اناٌانةاا انلانٌةة   التجربة الأولى:
ثم نوةنها ام نم مثانً ة له انمةمكةة   Ω  = 12500 ةٌمة مقا ملهنصلها على انلهلهب مع ناةب أ مً   انمكثفة 

لهةا   اةٌي طميةً انناةةب اي مةً ا اهةطة  R اةٌي طميةً  انمكثفةة    UC نهةلب لطة ماا  300= انكهماائٌة 
 :1 -يً انوكب (2(،)1)ينةصب على اناٌانٌي إعلام آنً 

I/1-   ما    اناٌاي ان ي ٌمثب(t) ƒ  =  C     علب؟ 
𝜏  ااهلهماب انلةلٌب اناهمي، اٌي أي انمقمام  -2  مللانس مع ان مي.      
II/  1- مع لةمٌم اللا  انهااقة. أمهم انمامة انكهماائٌة

 انل لماا  انلٌام.
 . C أ لم انمهامنة انلفاضلٌة نلط م  -2

C=  (1-e   أثاا أي ةب     انمهامنة ٌكلب اانوكب انلانً:  -3
-t/τ

) 

III:   ًإ ا كاي انل لم اٌي طميً انناةب اي م /  τ    e
-t/  =  R 

 R             اٌي أنه ٌمكي كلااة انهاامة انلانٌة: -1
 E τ,  املانة  b,aأ لم ةٌم      

 ƒ      =    Rلغٌماا  (2-كب)انو ٌمثب اناٌاي انلانً -2

 أ/ أكلب مهامنة   ا انمهلقٌم.
 ايق لههة انمكثفة،  ب     اننلٌلة ل   ةٌمة ب/ أ لم مي اناٌاي

  ع على انمكثفة.ناصمع اناٌاناا انمهللة مي طمف ان
اوةي مكثفة  مناالانلهاء مي انللماة اي نى ةاهم  التجزبة الثانية :

10Cههلها F  ثم لفمٌغها يً  وٌهة ا اهطة م نم آخم.كلٌا
 L ,r( انممثب  3-، يكظهم ماهم الا ل ا  انمهاطً اناٌاي )انوكب

نلغٌم انل لم اٌي طميً انمكثفة  Cu t  . املانة ان مي 
    نلفمٌغ انمكثفة يً ان وٌهةأمهم مخطط انمامة انم ايقة  -1
  .علب مهملة؟ ان وٌهة مقا مة  ب -2
 طميً اٌي انكهماائً انل لم ٌةققها انلً انلفاضلٌة انمهامنة أكلب -3

 انمكثفة Cu t 

 انمامة ممٌ اا املانة هعاامل  أكلب.0Tانم م ان الً ةٌمة ةمم -4

2لهطى :  .          ان وٌهة  الٌة ةٌمة أ لم -5 10  
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 نقاط( 00): التمرين الثاني
I/ -  انال ل نٌ مPu

239
مي انن الج انةلمٌة نللفاعب انن  ي ماخب انمفاعب انن  ي ،ةٌث ٌنلج عي أصطمام  94

Uانن لم ناا انهمٌهة اكن ٌة انٌ مانٌ م 
 انوطام ا . يم 238

Laمنللا انلانلاي عنم ة يه انلم ي ٌنوطم انال ل نٌ م  -
145
Rb  انمٌاٌمٌ م57

92
                                                     نلم ناا. 37

 أعط لهمٌف الانوطام انن  ي. -1
 أكلب مهامنة انلفاعب. -2

أةهب انطاةة انمةممة عي   ا انلفاعب إ ا اعلامنا أي انن الج لا لصمم اوهاعاا  -3 ,, ،
    انل ب. MeVا ةمة اب

Hٌ نم انلفاعب انهااق انظم ف انملائمة نلانمماج انن  ي ،ةٌث ٌةمث الانمماج اٌي ن الً انمٌلمٌ م -4
2
1    

Hٌ م نلمٌل  ا
3
He ٌنلج عي  نك ن اة انهلٌ م   1

4
2. 

 أكلب مهامنة انلفاعب . - أ

 انةانة .أةهب انطاةة انمةممة يً      - ب

JMeVالمعطيات:                   
1310.6,11      2/5,9311و cMeVu  

    um
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052,239239
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     ،um
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912743.144145
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 ،     um
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00866,11
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   
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905038,9192

37
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II/ لقع يً أهفب مهل ي أملس لماما ٌمٌب عي اييق ا ا ٌة      مي نقطة α     نهلام  نقطة   ( )نق ف لهما

كما       عنم انلةظة   0 اهمعة ةمم ا    يٌصب انى اننقطة   A مامٌة  يق خط انمٌب ايعظمً اهمعة 
    -   ماٌي يً انوكب

لغٌماا همعة انق ٌفة على مة م  -2 -لغٌماا ياصلة انق ٌفة املانة ان مي ،  ٌمثب اناٌاي  -1 -ٌمثب اناٌاي
 انلمالٌب املانة ان مي.

 على انمهل ي انمائب .  ( )أممس ةمكة انلهم  -1

 ، ثم أةهب ط ٌلله.  O ممكالً وهاع انهمعة  2   1اهلنلج مي اناٌانٌي    -2

 . αأةهب ةٌمة ان ا ٌة   -3

 .  ، أةهب انهمعة عنم انم ضع  m 1,5=  ا ا كاي       -4

 (   )نللهم اهم مغاممة انمهل ي انمائب يً انمهلم          أ لم مهامنة انمهام  -5

 ) انممى اييقً نلق ٌفة(.   أةهب انمهاية  -6

  نقطة اصطمام انق ٌفة اايمض.   أ لم إةماثٌلً اننقطة  -7

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 6من  2صفحة 

 4 -انشكم3 انشكم



 نقاط( 70) الجزء الثاني:
 التمرين التجريبي:

 ، لمكٌ               (𝑎 ) مي مةل ب ةمض الإٌثان ٌك     a = 20 نضع يً ككس اٌوم 

ملم  مهاٌمة   ا انةلم مي انمةل ب انةمضً  –   نلااع عي طمٌق انـ  ،نلهٌٌي   ا انلمكٌ    . a انم نً  
+   ( انهااق  ا اهطة مةل ب   ٌمم كهٌم انص مٌ م 

 (aq) +    -
(aq)  ( ،  ًلمكٌ   انم ن 

 2x10
-2 

       -1   b =. 
 .( 5-) انوكب b ةلم مةل ب  ٌمم كهٌم انص مٌ م  انمضاف   املانة    ينةصب على منةنى  لغٌماا  

أعط انام ل ك ب انللمٌاً نهملٌة انمهاٌمة، مع مهم لخطٌطً ماهط. – 1     

 .  أنل  لم ب انلقمم نللفاعبأكلب مهامنة انلفاعب انمنم ج نللة ب انكٌمٌائً انةاصب  – 2   
 .عمف نقطة انلكايؤ ، ثم ةمم إةماثٌالها مي اناٌاي  – 3   
 .أةهب انلمكٌ  انم نً الاالمائً  نمةل ب ةمض الإٌثان ٌك  – 4   
 .عٌي مي اناٌاي نقطة نصف انلكايؤ  – 5   

-       (   نلثنائٌة  :   a    اهلنلج ةٌمة       
(aq)           (aq)  (  . 

 أ لم  انلماكٌ  انم نٌة نلأيمام انكٌمٌائٌة انلانٌة :  – 6  
    3 +

(aq)   ،  -
(aq)   ،  3   -

(aq)  ،  3    (aq)   عنم إضاية ، b= 5    . 
 انمةه اة هااقا.  a   لككم مي ةٌمةثم  a    أةهب ثااا انةم ضة   

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
     انكاوف انمناهب نه ا انن ع مي انمهاٌمة ؟. علب . ملم ما pHيً يٌاب لها  اب   - 7

 ٌهطى:

 
 
 
 

 

 

 أةمم انملٌب انهلٌانلٌي انفٌن ب يلانٌي أ مق انام م لٌم ب انكاوف انمل ي

 6.2    -  4.2 4.4   -   3.1 10   -   8.2 7.6      -    6.2 ملاب انلغٌم انل نً

 6من  3صفحة 

 5 -انشكم



  لثانيالموضوع ا
 نقطة( 31) الجزء الأول:                                               

 نقاط( 06): التمرين الأول
I/  مله نة.    مقا ملها     وٌهة  الٌلها          مي ناةب ا مً مقا مله   ٌلك ي ثنائً ةطب 

  مقا مله انماخلٌة   6= ام نم ة له انمةمكة انكهماائٌة    , نصب مماطً ثنائً انقطب     عنم انلةظة 
انمام يً انمامة املانة ان مي.   مهملة   نهاٌي ا اهطة ماهم الا ل ا  انمهاطً     اكمة لغٌماا ومة انلٌام 

 -1-وكب  ينةصب على انمنةنً انلانً:
/ اعط انلمكٌب انلمكٌب انللمٌاً انمهلهمب ماٌنا لهة انلٌام 1

   انل لماا.

 .     / اثاا انمهامنة انلفاضلٌة انلً لةققها ومة انلٌام 2

)()1(/ ا ا علما اي: 3 /

0

t
eIti
  . ةب نلمهامنة 

 .τ    0اهلنلج عااملً كب مي :  
    عام عي  يً اننظام انمائم. R    L  / اكلب عااملً 4

L

R

U

U
 .        املانة  

 , ما ا لهلنلج؟  , ثم اةهب ةٌمة  0 اٌانٌا ةٌمة    / ةمم5
  .         اهلنلج ةٌمة  τان مي    ثااا / ةمم 6
 .    Lmax=      -5 / علما اي انطاةة انمغناطٌهٌة انمخ  نة يً ان وٌهة يً اننظام انمائم  ً : 7

 . لةقق مي ةٌمة      
 
II/  انٌ مانٌ م انمخصب ٌةمث نها لفاعب انوطامي لهلهلً لنلج عنه طاةة  ائلة لهلخمم يً انمٌماي  أن ٌة

 انهلمً ةٌث لة ب نطاةة كهماائٌة ، كما لهلام طاةة ممممة لهلهمب يً صنع انقنااب انن  ٌة . 
235ن اة انٌ مانٌ م     

 ن  ٌة انلانٌة : لم ي لنوطم ةهب انمهامنة انن اة انوطامٌة أثناء ة يها ان    92
      1

0      +     
235

92                      
95

z        +    
138

52        +     
1
0      +                  

 .       أ لم انهممٌي :  -1    

     . يهم ااخلصام ظه م الإوهاع     -2    
 عمف لفاعب الانوطام ؟  - 3    
 .     ثم اانل ب     أةهب مقمام انطاةة انمةممة عي انوطام ن اة  اةمة مهاما عنها اـ  - 4    
     ،مهاما عنها اانل ب .  2 5مي انٌ مانٌ م    1ما  ً انطاةة انمةممة انكلٌة انناللة عي انوطام  -5    
مي انالم ب ٌنلج طاةة ةمامٌة    1أةهب كللة انالم ب انمنللة ننفس كمٌة انطاةة علما أي اةلماق  - 6    

  .      42ةمم ا 
                      ،          5        ،                         ٌهطى :

     A = 6,023 .10
23      ،                              ،  1 u  = 931.5     / 2  

      
           = 1,6 .10

-13
J   

 

 

 

 6من  4صفحة 

 1 -انشكم
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  نقاط( 00): التمرين الثاني
لاهلهمانه يً ملاب     ةمم اصطناعً مي انلٌب         أطلق انممك  انفضائً 2  5 عاميً  :الجزء الأول

يً ممام  انلٌ مهلقم اننهائً ٌلم  يق     3   5=   ايمصام انل ٌة. إي لم ضع انقمم الاصطناعً    انكللة
     2       على املفاع منخفض   s ٌ ضع انقمم على ممام مائمي اهمعة ثاالة : يً انممةلة اي نى  –   :5-ثلاثة مماةب كما    ماٌي يً انوكب

,n(S(ااننهاة نهطح ايمض  ةٌث ٌخضع نق ة ل ب ايمض نه يقط .ااعلاام انمهلم
 :ةٌث s ممك  عطانة انقمم

nالاصطناعً ,


 .وهاع ان ةمة نلمة م انناظمً 

T/SFة نق ة ل ب ايمض نلقمم أعط انهلاةة انوهاعٌ -1


 مهم. مثلها على املانة انمقامٌم انفٌ ٌائٌة انمهطاة.
 .(  ) يً انلملة انم نٌة   ااهلهماب انلةلٌب اناهمي أ لم  ةمة ثااا انل ب انهام -2
 عاامة همعة ممك  عطانة انقمم الاصطناعً. أ لمالطاٌق انقان ي انثانً ننٌ لي  -3

ٌّي أي:، انممة ان منٌة نٌم م انقمم الاصطناعً م مة  اةمة ة ب ايمض    ٌمثّب -4 ا
T

3

T

2

2

G.M

h)(R4π
T


   -  :ٌةمث عملٌا لة ٌب انقمم الاصطناعً إنى ممام  انلٌ مهلقم عام ممام انلقانً إ لٌلً  انممةلة انثانٌة 

ٌُوكب ممام إ لٌلً    انقمم يً اننقطة ٌك يعنمما   نممام  انمائمي انمنخفض لُميع ةٌمة همعله اصفة مةٌقة ن
 يً انممام انلٌ مهلقم    يً انممام الانلقانً  اننقطة   انلقانً ةٌث لل ضع

 أعط نص انقان ي انثانً نكالم .-1
مهلهٌنا امهم لخطٌطً أي همعة انقمم نٌها  أثاا -2

انممام  ثاالة يً انممام الانلقانً ثم ةمّم يً نفس
 اننقطلٌي انللاي لك ي يٌهما

ً ممام  اننهائً انلٌ مهلقم انقمم ي انممةلة انثانثة:-    انهمعة أعظمٌة. -ب انهمعة أصغمٌة  - أ
       4     =    :على املفاع 

 عمّف انقمم انلٌ مهلقم ثم ةمم خصائصه.-1
 أةهب انهمعة انممامٌة اننهائٌة نه ا انقمم.-2

6,67.10=    ٌُهطى:
-11 I,   T=6,4.10

3   ,  T=6,0.10
24 g,  

     2  5     ايمض ة ب نفهها م م             
 الجزء الثاني:

نثاا لهم S  1 ي كللة 0 2m , Kg  يٌم مللاصقة  كللله مهملة  ثااا مم نله انااض أيقً ةلاةالهk  ،
ينةصب على لملة مهل ة ) لهم صلب + نااض ( ةٌث ٌن نق

 1S ( .3-ام ي اةلكاك على انمهل ى اييقً )انوكب 
عنم انل ا ي ٌنطاق ممك  عطانة انلهم مع مامأ انف اصب نلمهلم

 O ,i  ن ٌح انلهم عي م ضع ل ا نه يً الاللا  انم لب .
اانمهاية  0X 0ثم نةمم  ام ي همعة االمائٌة عنم انلةظةt  . نهلام الاةلكاكاا مهملة . 

انفاصلة  عنم انلهم على انمؤثمة انق ى مثب -1 0X. 

نللهم لكلب :   Gنممك  انهطانة xاٌي أي انمهامنة انلفاضلٌة انلً لةققها انفاصلة -2
2

2
1

0
d x K

.x
mdt

  

8ا ل ا اا    10إ ا علما أي  مي  -3 9t , s . 

 . kأةهب ةٌمة نلا ل ا اا . 0Tلم انم م ان الً  - أ

 . 0الاالمائٌة  أ لم ةٌمة  انصفةة.  X(t)نلةمكة  ان منٌة انمهامنة أكلب - ب

 2 -انشكم

 6من  5صفحة 



 نقاط( 70) الجزء الثاني:
 التمرين التجريبي:

 
OHHC   انكة ب HCOOHاٌي ةمض انمٌثان ٌكانلة ب انكٌمٌائً انةاصب نمٌم ملااهة   73 

مي     5     مينمماهة لطّ م   ا انلة ب املانة ان مي نهكب يً إناء م ض ع ماخب انللٌم م ٌج ٌلك ي 
أنااٌب اخلاام ٌةل ي 10اهم مّج انم ٌج  لةمٌكه نُقهم انم ٌج على  . انكة بمي     5    انمٌثان ٌك  ةمض 

 نَهُمْ اينااٌب اإةكام  نضهها يً ةمام مائً مملة ةمامله ثاالة  نوغب انمٌقالٌة . . 0  كب منها على نفس انةلم
ٌّم انةمض انملاقً يٌه ا اهطة مةل ب مائً       يً انلةظة  نُخمج اينا ب اي ب  نضهه يً انللٌم ثم نُها

+  ) نهٌمم كهٌم انص مٌ م
,  -

مي  bE  انلكايؤ إضاية ةلمنال غ  يٌل م          b   لمكٌ   انم نً (
  bE’  مةل ب  ٌمم كهٌم انص مٌ م ننهلنلج ا نك انةلم انلا م نمهاٌمة انةمض انملاقً انكلً

 نُكمّم انللماة مع اقٌة اينااٌب يً نةظاا  منٌة مخللفة ينخصب على اننلائج انلانٌة:
 
 
 
 
 أكلب مهامنة انلفاعب انةامث .-أ-  
 انلة ب انكٌمٌائً انةامث . ا كم خصائصه.  هم انممكب اننالج. كٌف ٌمعى   ا -ب 
 ةلم ايهاس انلا م نةم ث انلكايؤ. (bE’ )  (A ) أ لم انهلاةة اٌي كمٌة مامة انةمض انملاقً-ج  
 .نلفاعب أنوئ لم ب لقمم ا -2
 أكمب انلم ب انمهطى هااقا اةهاب كمٌة مامة ايهلم انمُلوكّب. -3
 .  )أهلم( =    f   أمهم  على  مق ململمي انمنةنى اناٌانً ـ4

ht    لم همعة انلفاعب عنم انلةظاا: - 42               ht 11  

 ثم عٌي ممم م انلفاعب. .ما ا لهلنلج؟τ f أةهب نهاة انلقمم اننهائً-5
 صنف انكة ب انمهلهمب، أكلب صٌغله انل ٌئٌة نصف انمفصلة مع لهمٌله. اهلنلج  -   
 ثم أةهب ةٌمله.   أكلب عاامة ثااا انل ا ي-ـ6
 يً انةانلٌي:   =)أهلم(       فس انمنةنى انهااق اناٌايأمهم على ن -7

  مي ةمض انمٌثان ٌك.    5   أ ب مع-2-ام ااي مي    5   ميٌلك ي م ٌج 
  مي كل م انمٌثان ٌب    5   أ ب مع-1-ام ااي مي    5   ميم ٌج ٌلك ي  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 6 5 4 3 2 1 0      
67 67 67 68 74 84 114 200   bE     

  أهلم (            

 6من  6صفحة 



 البكالوريا التجريبي  سلم تصحيح

 :موضوع الأولال

مةا م 
 انم ض ع 

 انهلامة الالااة

 نقاط(60)الأول التمرين 
 التجربة الأولى:

I/ 1- (ٌمثب2اناٌاي )  انل لم اٌي طميً انمكثفة ةٌث ٌلط م انل لم خلاب عملٌة انوةي ةٌث ٌصب إنى
 ةٌمة ثاالة.

2-RC 

   
 

 
    TT
U

I

I

U
  

II/  1- مهم انمامة 
2 -  

E
dt

du
RCuiRu C

CC  .. Euu CR 
 

RC

E

dt

du
u

RC

C

C 
1

 

 انلفاضلٌة نلماله ٌض انةب يً انمهامنة 
RC

E

RC

E
منه انةب مةقق  . 

III/1- EtuR ln
1

ln 


 

        

1

a  Eb ln 

batuR -أ-2 ln     ةٌثa ٌمثب مهامب ل لٌه انمهلقٌم 

    6,55,0ln  tuR 

5,0   -ب   
1




a  

        
5,0

1
 RC 

          f
R

C 160
5,0

1
 

 اننلٌلة مل ايقة مع اناٌاناا
 

 التجزبة الثانية:
 يخطط انذاسج  -1
 يقأيح انٕشيعح يًٓهح .  -2

 راخ َظاو دٔسي غيش يرخايذ حشج الاْرضاصاخ 3يٍ انشكم 
 Cuانًعادنح انرفاظهيح انري يحققٓا -3

0انرٕذشاخ    حسة قإٌَ جًع    Lc uu 
                                   0

2

2


td

Ucd
LCuc 

                     0
1

2

2

 Uc
LCtd

Ucd
 

                                                         T0= 2ms    قيًح انذٔس انزاذي:  -4

LCT                   :عثاسذّ  20  
H     راذيح انٕشيعح : -5

C

T
L 01,0

4 2

2

0 


 LCT
22

0 4 

ا
لا
لا
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 تقاط(77)التمرين الثاني: 
I/ 1- لهمٌف الانوطام 

 لفاعب مفلهب ٌةمث عنم ة ف ن اة ثقٌلة انلم ي يٌة نها انى ن الٌي خفٌفلٌي مع لةمٌم طاةة   

nRbLanPuمهامنة الانوطام:  -2
1

0

92

37

145

57

1

0

239

94 3 
انطاةة انمةممة -3

            21

0

92

37

145

57

1

0

239

94

2 3 cnmRbmLamnmuPmmcE 

MeVcE 04,202216899,0 2  
JE

1110.23,3  
nHeHH مهامنة الانمماج :  -أ -4

1

0

4

2

3

1

2

1  
 انطاةة انمةممة  -ب

          21

0

4

2

3

1

2

1

2
cnmHemHmHmmcE  

MeVcE 1,1801943,0 2  
II/  1-  
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 الجزء الثاني:
 التمرين التجريبي: )77 نقاط(

 انام ل ك ب انللمٌاً  -1
  نضهها يً اٌوم. CH3COOH نكخ  ةلما مي انمةل ب انةمضً (20mL) ااهلهماب ماصة عٌامٌة 

Na)انمةل ب ايهاهًملأ انهةاةة املم،ن–pHٌغمم مهاام اب ء انمقطم ةلىنضٌف انما
+
,OH

-
َشغم ، (

 . نكب اضاية انم ايقة pH نهلب ةٌمة اب ثم نهكب لممٌلٌا انمةل ب ايهاهً  انًخلاط انًغُاطيسي
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        مي انمةل ب     5 

 a لمكٌ   

هةاةة ممملة لةل ي على 
  -   +a  انمةل ب

b=10   لمكٌ  
-2       



 
 

 مهامنة انلفاعب:  -2
CH3COOH(aq) + OH

-
(aq)) =CH3COO

-
(aq)  +H2O (L)                                    

 

 

 
 
 
 
 
 
 ً اننقطة انلً مي أللها لنف  كب انملفاعلاا ،  ٌك ي عنم ا انم ٌج  لهمٌف نقطة انلكايؤ: -3

 هل كٌ ملمي  
 VbE=10mL            pHE=8,2احذاثياذٓا:                    

 

   Ca.Va = Cb.VbE        Ca=  Cb.VbE/Va   انلكايؤ  عنم -4
                              Ca=  10

-2
mol/L    

 
 

          Vb=VbE/2 =5ml  نقطة نصف انلكايؤ ل ايق -5

    pH=pKa=4,8                  عُذْا يكٌٕ                    
 
 VT= 25 ml         انلماكٌ  -6

 [CH3COOH(aq)]= lmol
V

VCVaCa

T

bb /004,0
..




 

                [H3O
+

(aq)]= 10
-pH

= 10
-4,8

=1,6.10
-5     

mol /l 

     lmol
OH

K
OH e /10.25,6 10

3




     

                  [CH3COO
-
(aq)]=     lmol

V

VC

T

bb /004,0
.

   

                   

CH3COOH(aq) +  H2O(l))     =   CH3COO     ةهاب ثااا انةم ضة:
-
(aq)  +H3O

+
 (aq) 

     
   

 
5

3

33
10.6,1 




f

ff

COOHCH

COOCHOH
Ka 

8,4log  KapKa 
 

 انكاوف انمناهب    انفٌن ب يلانٌي  - ب
pHE=8,2  لنلمً نملاب انلغٌم انل نً نلكاوف 

 

   CH3COOH(aq) +  OH
-
(aq))     =  C H3COO

-
(aq)  +H2O (L) 

                                  

 يعادنح انرفاعم

 حانح انجًهح  xانرقذو (mol)كًيح انًادج   

 اترذائيح  Cb.Vb Ca.Va 0 0 تضيادج
 اَرقانيح  x Cb.Vb-x Ca.Va –x x تضيادج

 َٓائيح  XE Cb.Vb –xE Ca.Va– XE Xf تضيادج
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 :موضوع الثانيال
مةا م 

 انم ض ع 
 انهلامة الالااة

 الجزء الأول 
 (نقاط 66)التمرين الأول

 
 
I/ 1-  ًانلمكٌب انللمٌا 
 

انمهامنة انلفاضلٌة انلً لةققها ومة انلٌام  -2 ti 
                                        E

dt

di
LuuEuu rRLR  

iruRiuنذيُا :                                         rR .,  
 تانرعٕيط َجذ :                                                                                           

      
..

L

E
i

L

rR

dt

di
E

dt

di
LirR 


 

3-  )1()( /

0

t
eIti
 

َعٕض انحم في انًعادنح انرفاظهيح َجذ   
rR

L


     ٔ

rR

E
I


0 

r              انُطاو انذائى:في  -4

R

U

U

rIU

RIU

L

R

L

R 











0

0 

mAI     تياَيا : يٍ انُظاو انذائى  0Iذحذيذ  -5 600  

r             :   حساب  قيًح   -


 0
0

0 R
I

E
r

rR

E
I 

 يثانيح )صشفح(َسرُرج أٌ انٕشيعح   
 ms1,0تياَيا تطشيقح انًًاط عُذ انًثذأ َجذ     : انضيٍذحذيذ ثاتد  -6

HrRL         :   الٌة ان وٌهة اهلنلاج ةٌمة
rR

L
01,0).( 


  

HE           يً اننظام انمائم -7
I

LLIE LL 01,0
2

2

1
max2

0

2

0max  

 انقيًح يرٕافقح يع يا ٔجذَاِ ساتقا          
II/  1-   لهٌٌيX   z              :  ااهلهماب ة انٌي الانةفاظ نص مي 

   1+235=95+138+x                                                   

92=z+52                                                                  
          x=       z=40  3منه                          

    انن اة انانا انمثامة  وهاع  هاب ظه م الا -2
 لهمٌف الانوطام -3
 لفاعب مفلهب ٌةمث عنم ة ف ن اة ثقٌلة انلم ي يٌة نها انى ن الٌي خفٌفلٌي مع لةمٌم طاةة   
 ةهاب  انطاةة انمةممة  -4
        cnmTemZrmnmUmcmE ))(3)()()()((. 2  

JMeVcuE
112 10.82,233,176)1893,0(  

5-       JEN
UM

m
ENnENE AA

1310.2,7...
)(

..  

 كرهح انثرشٔل           -6

             
kgm

Jm

JMJkg

6
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 نقاط( 77)الثاني: التمرين
 الجزء الأول:

I/ 1- انهاامة انوهاعٌة نلق ة  : ااهلخمام ةان ي انل ب انهام 
 

 
 
 
 
2-   

 من قانون الجذب العام:

                                                                             

 
 m3. S-2. Kg-1فً النظام الدولً: Gومنه وحدة 

 

1-  

 

 

بالتعوٌض نجد عبارة سرعة مركز عطالة    بما أن الحركة دائرٌة منتظمة:
 القمر الإصطناعً

hR

GM
v

T

T

G 
 

 

 لدٌنا :  -4

 
 

 

II/  - 1 
نوظفه على حركة القمر الإصطناعً : الخط الرابط بٌن مركزي القمر و  نص القانون الثانً لكٌبلر:

 مساحات متساوٌة خلال مجالات زمنٌة متساوٌة.الأرض ٌمسح 
2-   

 حسب القانون الثانً لكٌبلر:
   S1=S2             لكن 

 

 
 أي أن السرعة لٌست ثابتة.

 Aتكون السرعة أصغرٌة فً النقطة  
 .pأعظمٌة فً النقطة 

III/- 3 
 القمر الجٌو مستقر هو الذي ٌظهر ساكن بالنسبة لملاحظ مرتبط بسطح الأرض.

 خصائصه:
 مداره ٌنتمً إلى مستوى خط الإستواء. -
 جهة دورانه هً جهة دوران الأرض حول نفسها. -

 . T=23h56min=86160sدوره هو دور الأرض حول نفسها أي 
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S1 

S2 

p A 



             

 
 
2-  

 
  الجزء الثاني:

                     
 ذًثيم انقٕٖ: -1

 
 انًعادنح انرفاظهيح  -2

 ترطثيق انقإٌَ انثاَي نُيٕذٍ      

          
td

xd
mkxmaT

2

2

 

0
2

2

 x
m

k

td

xd 

 
 :  T0إيجاد الدور الذاتي  -أ -3

T0 = 
      = 

             →         T0= 0.89s                        

 = K  :T0 = 2𝝅 √        →       Kحساب قيمة  – 
 𝝅    

 = 
                

  

 K =9.95 N/m                                             

               = X(t)انمهامنة ان منٌة نلةمكة  -ب -1
 انصفحح الاترذائيح               

     = x(0)   :        فإٌ t  =0 نًا                          

X(0) =               

X(t) =             
                                             

  انمهم
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 الجزء الثاني:
 نقاط( 77)التمرين التجريبي:

 انمهامنة  -أ -1

OHHCHCOOOHHCHCOOH 27373  

 انلفاعب    لفاعب أهلمة  -

 عك س ، لا ةمامي ،  اطًء  خصائصه: 

 انممكب اننالج:  مٌثان اا انام اٌب -
 nA= Cb.V’bE             ةهب انلكايؤ:         انهلاةة:  -ب          
 لم ب انلقمم نللفاعب  -أ -2

 

       OHHCHCOOOHHCHCOOH 27373  انًعادنح 
 ح. انجًهح انرقذو  ) (molادج      ـــــــــــــــــكًيـــــــــــــــــــح انً

6 6 0,2 mol      0,2mol   6 اترذائيحح . 

x x x2,0 x2,0 x ح. اَرقانيح 
xf xf fx2,0 

fx2,0 xf  .َٓائيحح 

 لكملة انلم ب:-3    
  

7 6 5 4 3 2 1 0 t(h) 

67 67 67 68 74 84 114 200 V’bE(mL) 

0.13

3 

0.13

3 

0.13

3 

0.13

2 

0.12

6 

0.11

6 

0.086 0 (mol) أسترn 

 مهم انمنةنى -4
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 tهمعة انلفاعب لمثب مٌب انمماس نلمنةنى عنم انلةظة  -

                         

dt

dn
v  

 ةهاب نهاة انلقمم اننهائً  -5

 
 نستنتج أن تفاعل الأسترة محدود غٌر تام

 %67المردود         

 منه الكحول أولً            
OHCHCHCHالصٌغة              223 

 أ ب-1-ام اايالتسمٌة: 
 عبارة ثابت التوازن وحساب قٌمته -ـ6

 
 من المردود السابقكون المردود أقل ٌ           aالمنحنى   -0

    كون قٌمة المردود أكبرٌ          bالمنحنى       
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× 
× × × × × 

t(h) 

0,133  

0.6,25 

1 

(a) 

(b) 

(mol)أسرشn  

 


